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Ked. 5.3. - Tpanela Ospdatwyv 2022 - AAyeBpa A’ Aukeiou

EKOQNHZEIZ & AYZEIZ

Ofpa 2 - Kwdwot:
1242, 1257, 1265, 1311, 1321, 1339, 1360, 12763, 12787, 13319

H Tpamnelo Oepdtwy ya tv AlyeBpa A' Aukeiou elval pia peydAn «Balacoa». Epelc opwg €xoupue
dpovtioel yla e0éva, CUYKEVTPWVOVTAC EKElvA Ta BEPATA TTOU AMOTEAOUV TN «BACN» TNG yVWOoNG KoL yLa
Ta uTtoAoLa. MEAETWVTAG KAl KATOVOWVTOC TO HUOTLBO OKEYNG YLOL TOL GUYKEKPLUEVA, UMOPELG val AUCELG
He ertuyia Kal to umtoAouta BEpata. Itnv LotooeAida pag www.arnos.gr yla to Course tng AAyeppag,

HEAETAC KOl TposTolpadlecal e tnv avaAutikn SibaokaAia o€ aOKAOEL Kal Bpata, oto UPog NG

Tpanelag.

1. Ofpa 1242 Apystumo
a) Na Bpeite Tov MpaypaTiko aplOuo x wote oL aplBpol: x, 2x+1, 5x+4, Y€ Tn oslpd

riou Sivovtal, va eival StadoxKol 0pol YEWUETPLKAG T(poodou.

(Movadeg 13)
B) Na Bpeite To AOy0 A TNC MAPATIAVW YEWUETPLIKAC TPoodou, OTav:
i) x=1
i) x=-1
(Movabdeg 12)
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AYZH
a) Ot opiBuoi x, 2x + 1, 5x + 4 elvar dradoyikol 6pot YEOUETPIKNG TPOodSoL oV Kat HOVO av:
2x+ 1P =x-(5x+4)
OACHAX+1 =5 H4X ©
ox’ =1
SOEE=-171nx=1)
p) i) T'a x = 1 o1 docuévotl apBuoi ypdeovrart:
1,3,9

=3.

!—‘lm

O Aoyog A givor A =
ii) o X = — 1 01 6oopévor apiBuol ypagovial:

—1,-1,-1

O Abyog A eivar A == = 1.

2. Ofpa 1257 ApyxEtumo

a) Av oL apBuol 4 — x, x, 2 elvar Sladoxikol OpoL aplBUNTIKAG Tpoddou, va
mpoadlopioste Tov aplBuo x. (Movddec 9)
B) Av oL aplBuol 4 — x, x, 2 eival Sladoxikol Opol YEWMETPIKAG Tpoddou, va
npoodloploste Tov aplBuo x. (Movabdseg 9)
v) Na BpsBsi o aplBuog x wots oL apBuol 4 — x, x, 2 va sival Stadoxkol opot

ApLOUNTIKNG KOL YEWHETPLKNC Tipoodou. (Movabdec 7)
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AYZH

a) Ot apBpoi 4 —x, X, 2 eivat 61asoykol dpot apOUNTIKAS TPOOSOL AV KUl LLOVO OV:

_4-x+2
2

SO2xX=6-X
O3X=60Xx=2
B) Ot apiBpoi 4 —x, X, 2 eivat 610:60)1K0L OpOl YEMUETPIKNG TPOGOOL UV KOl HOVO OV:
X*=(4-x)-2S
SOxXT=8-2x&
oxP+2x-8=0 (1)
H e&iomon £yel 6akpivovoa:
A=B*—day=2*-4-1-(-8)=4+32=36>0
Apan e&icmon (1) éyer pileg Tic:

_ —B+VA _ —24v36 _ —246 _ 2
- - _ - T )—2-6
2a 21 2 _4

X12

Amo T 6KEAN (a) kat (B) Bpiokovue x =2.
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3. Ofua 1265

Aivetal n e§lowon: 2x* —5pc+2p47 =0 (1), ue napduetpo B >0.
o) Na 6eifete otL N eflowon (1) éxel pifeg Tic: X1=2 Kol x;= g

(Movadeg 12)
B) Av x, ,x, eival ot pifeg tng (1), va e€etaoete av oL apBuol x;, 8, x,, UE TN OEpa
Tiou Sivovtal, gival SlaboxIKol OpoL YEWHETPLKAG TPOOSOU Kal VO QULTLOAOYHOETE TO
ouAAOYLOMO oaG.

(Movabdec 13)

AYZH

a) To Tpuwvupo £xeL Slakpivouoa:
A=p’—4day=(-5B)"-4-2 2B’ =25p* - 16B* =9B*>0
Apa n e€lowon (1) éxel pileg Tg:

Sp+3p
_—ptvE _ (B9 spiap )T, - 2B

2a 22 4 | 5B=3B_ B
4 2

X1,.2

Inpeiwon: M evaAdaktkr) Abon eival n g€nc:
H x; = 2P eivat pifa tng (1), StotL TNV emaAnBeveL:

2(2B)* - 5B(2B) + 2B* = 8BR’— 10B* +2 B’ =0

Opolwe n x; = % elvat plfa g (1), 616TL TNV enaAnBelsL:

2 B}"'ZBZ: 2——5—+2[32____+262:_+2B2=0

2( -
2 4 2 2 2

o™ B B, B 5B =

Apa n eflowon (1) exeL pllec TNG X1, Xz LE X1 # X,.
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B) OLapBpotl 2B, B, % elvat Sladoyikol Opol yewWPETPLKAC Ttpoddou, SLoTL

B

1 1
=—= E , 6nAadn o Adyog twv 0pwv He TN oslpd mou divovtal sival otabepog A = E

2

KoL

=™ o™

B_1
28 2

4. Ofpa 1311

OL apBuot k-2, 2k kal 7k+4, kEN gival, pe tn ospa mou divovral, dtadoxlkol opol
LLOLC YEWUETPLKAC Tipoodou (ay).
a) Na amodeifete otL k=4 Kal va Bpeite To Adyo A Tng mpoodou. (Movadeg 12)

B)i) Na ekdppaocete to 2° 0po, Tov 5% kat tov 4° 6po TNG MAPATIAVW YEWMETPLKAG

TPoodou W¢ cuvaptnon Tou a;. (Movabdeg 6)
ii) Na anobeifete ot o, + o =4(0, +0a,). (Movabdeg 7)
AYZIH

a) Ov apiBpoi kK — 2, 2k ko1 7k + 4, elvar e ) oepd mov dtvovial, 61adoykol Opot pag
YEOUETPIKTG TPOOOOL OV KAl LOVO av:
k) =(k=2): (Tk+4) <
O4E =T +4k- 14k -8
< 3K-10k-8=0 (1)
H e&iomon £xel dwokpivovoa:
A =B’ —day=
=(-10)*-4-3.(-8)=
=100+96=196>0
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Apan g&icmon (1) £yet piec Tig:

10+14
_ —B+VA _ —(—10)+VI96 _ 10414 6 4
K2 == - 23 6 Jlo-14 2
6 3
Htumk=— % < 0 amoppintetot. Apa k = 4.
INo Kk = 4 ovapBpoi ypdgovtar 2, 8, 32 omdte 0 AOYOG ivar A = %: 4.

p) i) Eivau:

o =l =4day, oy = ol = d’ = 64ay, os = o = ad? = 2560
ii) Ioyvet otu:

0‘.2+(15:

=4ay + 2560,

=4(oy + 64a4)

=4(a1 + 04)

5. Oéua 1321

o) No Bpeite, yla Tolec TLUEG TOU X, oL aplBuol x+4, 2-x, 6-x L& TN oslpd Tou Sivovtol sival
SladoxLkol 6poL YEWHETPLKAC TPoddou.

(Movaddeg 13)
B) Av x=5 Kol 0 6-x gival 0 TETOPTOC 6pOC TG TAPATIAVW YEWUETPLKA Tpoddou, va Bpelte
i) To AOyo A TNG YEWETPLKAG TIpoddou.

(Movabdeg 6)
ii) Tov MpwTo 6pO @; TNC tPobtSou.

(Movadec 6)
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AYZH
a) Ouv gpiBuoi X + 4, 2 — X, 6 — X, efvan pe ) celpd mov divovray dwwdoykol dpot pog
YEOUETPLKNS TPOOOOD OV KO HLOVO QV:
2-xP=(6-%)(x+4)
S4-4X+X=6K+24 X -4 O
&2XI-6x-20=0
oOxP-3x-10=0 (1)
H efiocwon &yet olakpivovoa:
A=P—4ay=(-3y-4-1-(-10)=9+40=49>0

Apa n e&lomon (1) &yer pilec g
3+7
TBEVA _ (C3)IVE 347 _ ) 2

+ 5

i 3—7
2a 2-1 2 Z =2

pyi)lwox=>5:
Ww=X+4=9 iz=2-X=-3 Kou u=6—-x=1
voc eivat A= % = _ L
O Abyog awmk—ug .
ii) Eivau
(12:(1112_1<:>
—af =X
C>9—{11( 3)(:)

<:>t11=—2'?
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6. Ofua 1339 Apyxétumo

5.3. [ewpetpkn) TTpoodog

AlveTal n YEWUETPLKA TIp60So¢ (a,), YLO TNV OTtoial LoXUEL 4~ 97,

a,

a) Na Seléete otL 0 Adyoc ¢ poodou elvat A = 3. (Movadec 10)

B) Av To aBpolopa TWV TETaapWV MPWTWY 0pwv NG tpoodou eival 200, va Bpeite

TOV PWTO OPO a.

AYZH

a) Elvau:

B) Ioyver ot

7. Ofpa 1360

(Movabdec 15)

5—1
Ly Y Py Ll AN

o5 o A2t
14
c>7227<:>k3=27<:>

oSMR=33onr=3

At-1
S1=200 & alﬁ =200

4

3=—1
S mS— =200

o (11$ =200 &

<400, =200 01 =5

J& YEWUETPLKN Tipoodo () e BeTkd Adyo A, LoxVel: as=1 kat as=4.

a) Na Bpeite To Adyo A TNG mpodSou Kol ToV TIpWTo 0po TNC. (Movadec 13)

B) Na amodeifete OTL 0 V-00TOC OpOC TNG MPoodou sival:

a,=2"3. (Movadeg 12)
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AYZH
a) A6 Tov TOTO 0y = a A Bpickovpe:
=l S =l (1)
Ko
=l @ 4=wd’ (2)
Awnpovpe Kata PN Tig oyeoeig (1) kot (2) kot piokovpe:

4 oAt
1 A2

S 4=) < (h=-2, anoppinteton | A=2) <> A=2

Avtikabiotovpe ot oyeon (1) ko Bpiokovpe:

1 =C£122<:>l=(114<:>(11=%

B) O v — 0016¢ 6po¢ TG TPodsoL eivar:
- 1
W=l Q=720

_ 1 V=1
Qm—;-z <>
Soe=2"2"1To

S =2""oq, =23
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8. Ofua 12763 Apyétumo

Aivetal pia mpdodoc ., e TIPWTOUC OpoUC 2,22, 4,442, ...
a) Na eketaoete av n @, €ivat aptOunTikY mpoodog.

(Movadecg 12)
B) Na amodeikete 6T N @, €ival YEWHETPIKN TTPO0SOC Kal va BPELTe To V-00TO TG OpO.

(Movadecg 13)
NYZH

a) Na va anmotelolv oL @4, Ay, A3, ... SLAdOXIKOUC Opoug aplOUNTkAg Mpoddou Oa énpene

. . a;+asz
va EYouv tTnv bLoéTNTO a, = -

AnAadr) woblvapa 22 = ? =42 = %, 10 omoio Sev woxUEL, 61OTL 0 V2 Sev sivat pnid,

.3, .
eV 0 ~ elval pNTog.

- heL on 2 = 22 = o A _ 2 _ZZ_ :
B) Ma tnv mpoodo (a,) oxUEeL OTL o 2 =2 kat s, o 2 = /2, ondte

amote)el yewUETPLKA TPO0SO e Adyo A = /2.
Epdoov n (a,) amotehel yewpetpk mpdodo, o v-00TO¢ TG 6pog Ba £xeL t popdn

a, = a, - AV71, 6mou a4, A, 0 Tpwtog dpog Kat o Adyoc Tng mpoddou avticTolya.

-1
Eneldn a; = 2, A =2 o0 v-00t6¢ 6pog eivat: a, = 2 - (\/f)v .

9. Ofpa 12787

a) Na Aboete tnv e€iowon x? —x — 6 = 0.

(Movabdec 10)
B) Na Bpeite tov BeTikd aképato aplbps k wote oLaplbuol x — 2,k, 2k + 3 va elval Sradoyikol
OpOL OF Lo YEWHETPLKT tpdodo.

(Movabec 15)
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AYZH

a) H eflowon éxsl ouvteleotéc a=1, B=-1, y=—6, KaL dlakplvovoa A=(-1)’-4-(-6)=25>0

OTIOTE £XEL AVLIOECG pileg TTou slval ot aplBpol

6
145 17573

2 -
2

xl,z

X, =

=2

B) OLapOpol k-2, K, 2k+3, ke Z e K>0 eival dlodoykol Opol YEWETPLKAC TTpoddou, LOVo
OTav Kavevag ano autouc dsv sival 0 kat LoyuEeL:
K =(2k+3)(k—2) =K =2 —4Kk—6+3K K —K—6=0
<K=3AKk=-2(amo 1o spwInpa (a)

H TR k=-2 amoppintetal adol mpenel K> 0, eVvw N TWA k=3 elval dektn. Apa k=3.

10. Oépa 13319

X

Alvovtat ot aptBpot 1 — x, >

2x-1,x €R.

a) Na anobeifete OtL oL napanavw aplBpotl, pHe autrn tn oelpaq, eivat naviots diadoyikol Gpot

HLOC aplBunTIKC mpoodou.

(Movabéec 13)

B) Na Bpeite Tnv Ty TOU X, v yvwpiloupe otL n dtadopd w AUTAC tNE mMpoodou ival 5.
(Movabecg 12)

AYZH

a) N'vwpiloupe otLoLaplBuol a, B, v, LE AUt Tn oELpQ, lval SLadoxLIKOL OpoL HLag aptBuNTIKAC
mpoodou, av Kat povov av WoxVeL f — a = y - [.Etol, Ba npénel va LloXUEL OTL

X X . X 3x N 3x 3x

> (1—-x)=2x -1 -3 SnAadn S 1+x—?—1, apa?—l—?—l, Tou
LOXUEL.

B)I‘Ipénswaw}(ﬂsl%— 1:5:)3—;:61:)336:12(:”(:4.
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Ofua 4 - Kwédwkol:
1392, 1394, 1435, 1498, 1499, 1519, 12731, 12998, 14375, 14645

11. Oépa 1392 ApyEtumo

E€aitiag evog atuynuatog og Swliotnplo netpelaiov, Swappéel otnv Balacoa nmeTpelalo mou
oto tEhog tng 1" nuépag kaAlmtel 3 Tetpaywvikd pidia (T.u), oto télog tne 2" nuépacg
KaAUTTeL 6 1.4, oto téhog tng 3" nuépag kaAUmtel 12 T.u. Ko Vevikd e€amAWVETIL ETOL, WOTE
ot0 TéENOG KABe nuépag va KoAUTTeL emudavela SuTAAold and AUTAV TIOU KAAUTITE ThV

T(PONYOUMEVN.

a) Na Bpeite v emuddvela tng Bdhaooag nov Ba kaAUmtel To eTpéAlalo oto Téhog Tthg 5™°

NUEPOG LETA TO ATUXNUA. (Movabec 7)
B) Noceg NUEPEC LETA ATIO TR OTLYLN TOU ATUXAKRATOC To MeTpehaLo Ba kKaAUTTeL 768T.4.;

(Movadecg 9)
y) Zto téhog tng 97° nuépag enepBaivel 0 KPATIKOG MNXOVIOUOG KOl QUTOMATWE OTAMATAEL N
efdmAwon Tou TETpeAdlou. ZITO TEAOG TNG EMOMEVNC NUEPAC N emidAveL TTOU KOAUTITEL TO
TETPEAQLO EXEL MEWWOEL KATA 6 T. 4. KOl CUVEXLIEL VO UELWVETOL KATA 6 T. 4. TNV NUuéEpa. Na Bpeits
TIOOEC NUEPEC LETA AT TN OTWYHA TOL atuXnpotog i Baldooia emipavela Tou KAAUTITETAL AT

To netpehaio Ba £xeL neploplotel ota 12 T.u. (Movadecg 9)
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AYZH

H emudavela, os tetpaywvikad pilia, mou KaAUtel to netpghato oto TEAOC KaBs nuEpag, sival
OpoL YEWUETPLKAC TpoOdou UE o = 3 KaL A = 2. ITo TEAOC TG V-00THC NUéEpacg Ba €xel kaAudOel
erudavela a, = 3-2" tetpaywvikd pikia (T..).

a) £1o téloc tne 5™ nuépac Ba éxel kahudPel emubdvela: as = 32" =3-2°=3-16 =48 T.u.

B) Asbopévo eival otL a, = 768 kat Intovpevo eival to v. Exoupe woodlvapa:

a, = 768
3.2 =768
2'1 =256

v—1=8 (2% = 256)
v=9
Orndte ato téhog tng 9™ nuépac Oa éxel kahudpBel amnd netpélato Baldoola emuddavela 768 T.|.

y) Zto téhoc tnc 10™ nuépag n emdavela tng Bdhacoag nou £xel kaAudBel and metpélato
elval 768 - 6 = 762 T.J. Kal kaBe emouevn nuépa Ba PeLwVETAL KATA 6 T.). Apa n emidpavela, o
tetpaywvika pidia, mou Ba kalvntel ede€nc to netpéAdalo oto tEAOC kKABs nuEpag, eival opot
apLOpNnTKAg mpooddou e By = 762 Kalw =- 6.

Asbopévo eivar ot B, = 12 ko {nroUpevo eival to v. Exoupe ooduvapa:
By=12
762 + (v—1)-(-6) =12
6v =756
v=126

JUVENWC 0To TEAOC TNG 126" nuépag META TNV KpaTikh MapépPacn Kot CUVOALKA OTO TEAOC TNG

9 + 126 = 135" nuépoag META amod Tn OTyuR Tou atuxnpatog n Baldoola emipdvela Tou
kaAUTTeTaL amno netpelaio Ba £xeL meploplotel ota 12 T
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12. Oépa 1394

Ze évav opyavLoUO, apxika umapxouv 204800 Baktipia. Metd and 1 wpa undpxouv 102400
BaktApla, HeTA amd 2 wpe¢ 51200 PakTApLa, KoL YEVIKE © aplBuog twv Baktnplwv
uvnoSuthaoialetal KaBe pa wpa.
a) Nooa Baktnpla Ba LTGpXOULY HETA ATIO 6 WPEC; (Movadec 6)
B) Tn xpovikn otypn opwce mou ta Paktipla Atav 3200, o opyaviopog mapouadiace fadvikn
erudeivwon. O aplBuodg twy Baktnplwv apxloe MAAL va aufdvetal wote kKaBe pla wpa va
TpumAacialetal. To dalvopevo autd dinpkeoe yla 5 wpeg. ZupBoAiloupe pe 6, To MARBog TwWV
Baktnplwy v WPeg META ard TNV oTypN the embeivwong (v £ 5).
i) Not 8eigete OTL N akolouBia (6,) elval yewpeTplk mpéodog, koL va Bpeite Tov MpwTo 6po
KoL To Aoyo tne. (Movadecg 6)
ii) Na ekdpdoete to mAnbog 6, Twv Baktnplwv cuVApPTACEL TOU V. (Movadbec 6)
iii) Nooa Pakthpla Ba untdpxouV OTOV OPYAVIOUO 3 WPEC UETA OO TRV OTLYHN TAC

emdelvwonc; (Movadec 7)

AYZH

Ta Baktripla (to mMARBog toug) oto téhog KABe wpag amoteAovv SLadoxlkoUg OpoUC YEWUETPLKAG
npoodou (a,) pe mpwto 0po a; = 102400 kaLAoyo A = %

a) O v — otog Opocg tng mpoodou sival:
=0 N e
o, = 102400 - (%)H
Metd amod 6 wpec o aplBuog twv Paktnplwy Ba eival:

a = 102400 - (%) - 102400 - (%)5 - 102400 - % - 3200
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B)

i) Metd tnv Ladvikn smdsivwon tou opyavicpol o aplBudg twy Baktnplwv dpxloe va aufdvetal
WOoTE KABE po wpa va Tputhaclaletal. Apa n akoAouBia (B,) eivol yewueTpkr mpdodog pe Adyo
A =3 kaLmpwTto 6po B; =3200 - 3 =9600

i) Elvau
Bv = Bl : Av_l =
B,=9600-3" L v<s

iii) O apOuég Twv Baktnpiwv nou Ba UTAPXOUV OTOV OPYAVIOMO 3 WPEC UETA A0 TNV OTLYMA TNG
gmbeivwaong Ba eivac:

Bs=9600-3*"1=9600- 3% =86.400
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13. Oépa 1435 Apyxétumo

Mia olKOyEVELd, TIPOKELUEVOU va XPNUATOSOTATEL TIC OTMOUSEC Tou TtaldloU TN, £XEL va
smAeésl peTtafU U0 MPOYPAUATWY TIOU TG TPOTELVOVTAL:

Ma to npoypappa A mpeneL va katabéoet tov 1° pAva 1 supw, to 2° unva 2 gvpw, tov 3°
LAvVA 4 eUpwW KAl YEVIKA, KABe pAVO TIOU TIEPVAEL TIPETIEL VAL KATAOETEL TTOOO SIMAAGLO OO
QUTO TIOU KATEBEOE TOV TIPONYOULEVO VAL,

Mo to Mpoypappa B mpénel va Katabéaet tov 1° pAva 100 evpw, To 2° pAva 110 supw, Tov
3° uAva 120 eupw Kol YEVIKA, KABE pRva Tou MEPVAEL TIPEMEL VA KATABETEL OGO Katd 10

£UPW PeYAAUTEPO QTIO EKELVO TIOU KATEBE0E TOV TIPONYOUEVO LAva.

a) i) Na Bpeite To mood a, Tou npénel va KatateBel oTo Aoyaplacud to v piva cuudwva
LLE TO TIPOYPOUA A. (Movabdec 4)
ii) Na Bpeite To 0G0 B, TTOU TPETEL Va KataTeBel 6To Adoyaplacpd to v° pAva cupdwva
HE TO Mpoypappa B. (Movadecg 4)
iii) Nat Bpeits To mood A, mou Ba UTTAPXEL OTO AOYAPLAOMO UETA Ao v MAVEG CUMPWVA LUE
TO TIPOYpOaa A, (Movadecg 5)
iv) Na Bpeite To mooo B, mou Ba unapxeL 0To AOyapLACHO HETA Ao V MAVEG oUWV LE
TO Mpoypauua B. (Movadecg 5)
B) i) TLtood Ba utdpXEL OTO AOYAPLACHO HETA TOUG MPWTOUG 6 MAVEG, SCUNPWVA e KABE
POYPALLA; (Movaébecg 3)

ii) Av KaBs mpoypapLia oAoKANPWVETAL O 12 LAVEC, |LE TIOL0 armod Ta U0 MpoypapaTa To

OUVOALKO Ttoa0 Ttou Ba cuykevtpwBel Ba ival peyaiutepo; (Movdbeg 4)
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AYZH

a) i) Ao ta 6e0OUEVO TOL GIVOVTOL Y10 TO TPOYPUUUT A SIUTIGTAOVOVUE OTL TPOKELTUL Y1a
YEDOUETPIKN TPO0SO pe 01 = 1, 02 = 2, a3 = 4 Kat A = 2. Ioyvel emoeEvmS OTL:

W=t a=1 2" =21
ii) To mpoypappa B meprypdeetal omd o apOuntikn mpdoso pe B = 100, B2 =110, B3 = 120
Kot © = 10. Ioydel emopevag otL:

B.=P1+ (V- 1o < B.=100+ (v—1)10 &

& By =100+ 10v— 10 < By, =90 + 10v

iii) To oGO mov Bo VILGpPYEL HeTd OO vV UVES GOUE®VO LE TO TPOYpoppe A Ba gival:

AvV-1

A, =0y 1

oA=1-2loa=2-1
v 21 A
iv) To mocd mov Ba vidpyet Hetd amd v URVeS COLOOVA e TO Tpdypaupia B Oa eiva:

By=—(B1+ By) < By = (100 + 90 + 10v) &

<:>Bv=%(190+ 10v) &

190v+10v2
@B\.z%omz 95v + 52

B) i) To mocd mov Ba vIdpyeL, GOUEOVA LE TO TPOYpaUUa A, LETA amd 6 UNVEC:
As=2°-1=64-1=63€
To mocd mov Ba vVILAPyYEL, GOUEOVA LE TO TPOYpauia B, Letd and 6 uveg:
Bs=95:6+5-6"=570+180=750€
ii) To moco mov Ba vrdpyel, COLE®VA L TO TPOYPLLU A, LeTd amd 12 unveg:
Ap=2"2-1=4096—-1=4.095€
To mocd mov Ba vVILapyeL, GOUPOVE LE TO TPOYpauua B, netd and 12 piveg:
Bi2=95-12+5-12*=1.140+720=1.860 €

Emopéveg, akolovBdvtag 1o mpdypauua A, Ba £Yel GUYKEVIPOGEL LEYUAVTEPO TOGOH.
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14. Oépa 1498 Apyxtumo

Alvetol opBoywvio mopaAAnNAOYPOLLUO UE UAKN TAEUPWY @, B Kat epBadov F, TETOLO WOTE oL
apBuol a, E, 6, ue tn osipd mou Sivovrat va ivat Sladoxikol 0pol YyEWUETPLKAG poddou.
a) Na amodeitets otL E£=1 (Movadec 10)

B) Av a+6=10T0tE:

1) Na Kataokeudoste pia eiowon 2°° Babuou pe pileg ta uAKn a, 8 (Movabdeg 5)
1) Na Bpeite ta pnkn a, 8 (Movadec 10)
AYZH

a) To opBoyavio maparinioypappo pe unKn mhevpov o Kot B £xel epPadov E = aff (1).
Ot apBpof o, E, B, pe m cepd mov divovrar va eival dadoyikol Opot YEOUETPIKNG
TPOOBOL OV KoL UOVO v LoYVEL:

1 E+0
E'=ap O I i g

B) 1) Ano toug tomovg Vieta Bpickovpe:
S=x+X=a+p=10 xo
P=xx;=0f=1
Mua g&icworn 2% Babpot pe piec ta piKn o kot B iver 1):
X’ —SX+P=0Sx—10x+1=0 (2)
ii) Ta o, B etvat ot Meetg ¢ e€icwong (2). H e&icmon (2) &yet dwukpivovosa:
A=PB —day=(-10)"-4-1-1=96

Ko pileg Tig

10+446
_ —BEVA _ —(-10)4V%6 _ 104V16%6 _ ; ot 26
2a

21 2 10—24\#3 —5_ 2\/@

X122

Apo. Ta Pk eivon 5+ 2v/6 ko 5 — 26.
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15. Oépa 1499 Apyxétumo

AlvovtatoLaplBpol 2, x, 8 pe x>0.
o) No Bpelte TNV T Tou X WotE oL aptBpol 2, x, 8, LE T Oslpa ou Slvovtal, vo omoTEAO UV
Sladoykoug 6pouc aplBUNTIKAC poodou. Mota sival n Siadopd w auTA TN mpoodou;
(Movadeg 5)
B) Na Bpeite twpa TNV TWWA TOU X WOTE oL aplBpol 2, x, 8, e Tn oslpd mou divovtal, va
anotsAolv SladoxlkoUc Opouc YEWUETPIKAC Tipoddou. Molog sival o Adyoc A AuTAC TNG
npoodou; (Movabdec 5)
V) Av (@) sivat n apOuntikn mpoéodoc 2, 5, 8, 11, ... kat (6,) sival n yewHeTpLKA ipoodoc
2,4,8,16, ..101€:
i) No Bpeite To dBpolopa S, TWV V MPWTWV OpwV TNC (&) (Movdabdecg 7)
ii) Noa Bpeite TNV TIUA TOU V WOTE, yla To dBpoloua S, TWV V MpWTWV 6pwv TN (a,) va

LoxveL: 2(S, +24) = 85 (Movabeg 8)

AYZH

a) Ov gpiBpotl 2, X, 8 pe T Cepd TOL OIVOVTUL, OTOTEAOVV 01080 IKOVS OpOLS aPBUNTIKNG
TPOOOOL AV Kol LOVO aV:

2+8 10
=—<:>x=?<:>x=5

H owpopa @ g Tpodsov gival:
®O=X-2=5-2=3
P) Ot apiBuoti 2, X, 8 pe ) cepd mov SIvovIdl, OMOTEAOUV SLUO0 IKOVS OPOVS YEMLETPIKG

TPOoOSOL OV KAl LOVO OV:

” 5 x=0
X =2:-8x =16c=x=4

O AOYOg A TN TPOOOOL EiVaL:

A=e o a=2
2
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v) i) H apiBuntikn npdodog (o) €xer a; =2 kot © = 3. Tote:
SvZ%[Zul +(v-1Do]
o s‘,zg[z 2+ (v-13]o
o sx,=%(4 +3v-3) o
o &,2%(1 +3v) &

v+3v?
2

&S, =

ii) H yeopetpikn mpoodog (By) €xet fr =2 ko A =2, Eivat
Br=PiA '=2-2°=2"=128
Torte:
2(Sy +24) =B

v+3v2
2

= 2( + 24) - 128 &
SV +v+48=128
3 +Hv-80=0
H &&icmon &yet drakpivovoa:

A=P —4ay=1"-4-3-(-80)=1+960=961>0

Ko pileg Tig
1481
_ —B+VA 144961 1431 6
V2= = T T 23 T e )-1-31_ 16
6 3
: 16 . . . . ; .
Hibonv= — 3 oppinTeToL O10TL 0eV gival YuoKOS apBpos. Telka v =>5.
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16. Oépa 1519

Alvetal n yewpetpikn poodoc (a,) He Adyo A yia Thv omola laxUouv Ta akéAouBa:
az=4,05=16 katA>0

o) Na Bpelte Tov MpwTo 6po a; Kalto Adyo A Tne mpooddou. (Movddec 8)

B) Na amodeifete otL n akolouBia (8,), pe (B,) =— amoteAsl EMLONG YEWHUETPLKN TTpoodo
a

v

He Aoyo Tov avtiotpodo Tou Adyou tnc (o). (Movadbeg 9)

v) Av Si0 Kal 5§19 sival ta aBpolopata twy 10 nMpwitwyv Opwv Twv Mpoodwv (a,) kat (8,)

avtiotolya, va anodeifete OTL LOXUEL N oX€oN:

LSM, (Movdbec 8)

S‘I'D = 29

AYZH

a) Eivau
w=4Sar’ =4 ar’=4 (1)
Kol
0s=16 ol =16 © ok =16 (2)
Awpovpie Katd pEAN Tig oyeoels (1) kot (2) Ko Ppickovpe:

4 A=0

Gl B =4Sa=2
ﬂ.l)k.z 4

AvtikaBiotovpe otn oyéon (1) kou Bpiokovpe:

a2l=4cqd=40=1

P) Ioyvel ot
1
Bv+1 _ Gyys _ @y oAt ag VAT 3l = 1r_1
By é ay4y  ogAVHLTL a; AV A

Emopévag n (By) etvor yeopeTpiky) mpoodog e TpAOTo 0po By = 2= ka Aoyo A = %

oy
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v) Eivau:

Kot

Aoy ™G (3).

17. Oépa 12731 Apyxitumo

‘Eotw npaypoatikol apOpoi k, A (k = 0,4 # 0 ka4 # 1). @swpolpe toug aplbuolg E, K,
K- A
a) Na anodeiete otL oL TpeLg apBuol eival Sladoxikol dpol yewUETPLKAG TTpoddou.
(Movabecg 8)
B) Na amodeifete OTL TO ABpolopa Twv TpLwV Elval mavta dtadopo Tou undevoc.
(Movaébec 10)

K
v) Av ot apBuol 1 KA (x>0, A#0 kot A#1) elvar piteg tng eflowong

K
-, K, K- A

x? 4+ 10x + 16 = 0 va Bpeite Toug aplBuoug 3

(Movdbec 7)
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AYZH

.’ s K o ; ' .
a) Na va eivat ot apBpoi =, k, K - A Stadoyikol OpoL yewUETPLKAC IPoodou Ba pEmel To
YLWVOUEVO TIPWTOU ETTL TOV TPITO VA LOOUTOL PE TO TETPAYWVO TOU SEUTEPOU.

KA
—_— el
= K-.
A

Mpdyuartt E (k1) =

Apa LoyUEL

B) OL&pLBpOiE, K, kA €xouv dBpolopa:

K g _ kHKAARA?  e(14AA%) Kk 5
sttt l=—7—=—""=(1+1+19)

ﬂpod)avd;q% # 0.

Ondte yla va €xouv dBpotopa Stddpopo tou pundevog apket A2 +A+1# 0.

Npdyuatt to tpuwvupo A2 + A + 1 éxeL Slakpivouvoa:
A=12-4-1-1=1-4=-3<0.

Apa A2 + A + 1 # 0 yia k4Ot paypatikod aptpd A.

y) Na tnv e€iowon Seutépou Pabpol x? + 10x + 16 = 0 1o ywopevo Twv pwv LoolTal e
P=X=2=16
a 1 ’
Opwe and 1o (a) éxouusg (k- 2) = K2,
Onéte k2 =16 & |k| =4 & k =4 adov k>0.
Mo tnv e€iowon dgutépou Babpov x2 + 10x + 16 = 0 to dBpoloua Twv pwv LoUTAL e

s=2£=-"2-_1.

a 1
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%+4}{:—10(=)4+4,12=—1[]}{(:4+4)L2+10)L=0(=)2/12+5}{+2=0.

H Stakpivovoa A eivat A =52 —4-2-2 = 25— 16 = 9 > 0, ondte éxoupe SV0 pileg

—p+Va
Ao = 2-a
_ —5+/9
Mo = 22
—-543
112 =2
-5-3
4
Az = -5435
4
-2
Ao =1 1 8extés
2

Emopévwe yla A=-2 oL aplBpoi eivat —2, 4, —8, evw yla A=— i oL apBpoi eivar —8, 4, -2

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




G AP NOL 5.3. [ewpetpkn) TTpoodog

18. Oépa 12998 Apyitumo

, ' , , 274/3 81 8143
Alvovtal oL Stadoykol Opol TN YEWUETPLKNE Ipoodou (ay) T,

a) Na amnobeiéete otL:

i. Outmapandvw opol dgv Pmopouv va ival dtadoyikol 0polL apBNTIKAG Tpoddou.

(Movadbdec 5)
=13
(Movadec 5)
273 , C . 4
B) Av a; = ——, va BpeBbel 0 v-00TOC OPOC TNC YEWUETPLKAC TTPOOSOU.
(Movaébec 7)

V) Av a; = ? kat A =+/3, va anodeifete 6Tl 10 dBpolopa Twv 10 MPWIWV OpWV TNC

(\[5]11—\5

VEWUETPIKNG TTpoddou (ay) eival loo pe N

(Movabec 8)

AYZH

a) i. OL aplBuoi autoi dev pmopouv va eival dtadoyikoi dpot aplBuntikig npoddou, kabwg
Oa énpeme va loyLeL 28 = a + y, dnAadn:
_ 273, 81E _

2 &

81 = 544/3, Enouequ g1 — V3, 10 omolo Bev oxUel adob V3 dppnToc, eV o o

54

slval pntog, apa v pmopouv va sival tool.
ii. OL 600 aplBuoi sival Betkoi, yla va sival iool, apkel Ta TETpAywvd Toug va eival ioa

METAEL TOUG:

(ZN_) ( (\/_) ) —6 = i(\@)m & ? = i- 37,10 onolo oxVeL.
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8143

B) H yewpeTpLkr tpoodoc Ba £xet otabepd Adyo: A = —2— = /3.

z

0 v-00TA¢ BpOC¢ TNG YEWUETPLKAG Tpoddou elval a, = a; AV~ = a; (\/§)v_1.

Opwce, edooov, Loylel OTL ;= %,3_ = %(\@)Téxouus ot al(ﬁ)T_l = %(\/?)7,01161:5
o =1(v3)’ =13,

JUVETWG, LOXVELOTL @y = ? AP O YEVIKOC OPOC TNE YEWUETPLKAC TIPoOSou elvat

a,=L2.(v3) " = 3"

2 2

y) Na 1o dBpotopa Twv 10 MPpWTWV OpwV TNG YEWHUETPLKNAG MPOO6Sou LoXUEL OTL:

S _\/§ \/510—1_\/?11—\/?
72 y3—1 7 2/3-2

19. O¢pa 14375 ApyxEtumo

Aivetain ouvdptnon f(x) = x2 —ux — 2, p € R.
a) Na amodeifete ot n e§lowon f(x) = 0 €xeL Vo pileg mpaypaTIKEG AVIoEC Yo kabe 1 € R.
(Movdabec 6)
B) Na Bpeite i Tipégtou U € Rylatic onoleg oL aplOpoi x = —2 katx = 3 Bplokovtal EKTOC
tou Slaotipatog twy pulwv e eflowong f(x) =0 evw o x = 1 Bpioketal €viog Tou
Staotrpatog Twv piwv tng eéiowang f(x) = 0.
(Movaébec 6)
y) Av emutAéov oL g f(—2), f(1), f(3) pe n ogpd ou divovrar amoteAolv SLadoxLKou g
0OPOUC VEWMETPLKNAG TPO0dou TOTE:
i.  Na Bpeite T1g TWWEG TOU L.
(Movadec 7)

.. 13 B ' v ' v
i. TNaup= — va Bpeite To AdYO NG MAPATAVW YEWUETPLKIE T(Poodou.

(Movadec 6)
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AYZH

a) H Stakpivouoa Tou TpLwvUpoU Eival:

A=(—p)?—-41.(-2) = u®> + 8 > 0y kdBe 1t € R,

Apa n eklowon f(x) = 0 éxeL bUo pileg mpaypatikég avioeg yia kabe i € R.

) Eivau:
f(=2)=4+2p—-2=2u+2, fU)=1-pu—-1=—pn-1

f(3)=9-3u—-2=7-3u.

OL TWEC TOU TPLWVULOU Elval BETIKEG OTAV TO X TIALPVEL TULEC EKTOC TOU SLAOTAUOTOS
Twv puwv KAl OPVNTIKEG OTAV TO X Taipvel TEG evidg twy pulwv. Apa, yua va
Bpiokovtal ta x = —2 kat x = 3 ekt6¢ ToU Sotruatog twv plwv g e€lowang
f(x) =0 evwr To x = 1 evrdg Tou SaoThpaTog Twy piwy Tng eficwang f(x) = 0, Ba

TIPETIEL VO LOXUEL:

f(=2)>0 2u+2>0 p>-1
<0 &{—-u-1<0 < ‘“>_714=>—1<u<§.
f(3)>0 7=3u>0 m<j3

3

y) M va eivarta f(=2), f(1), f(3) pe i ogpd mou divovrat Stadoxkol OpoL YEWHETPLKAG

npoodou Ba npéneL va LoyUEL:

F) =f(-2)-f) =
(~u-12=Q2u+2)-7-3p e
w+1)2-2u+1)-(7-3u) =0
(u+1)-(u+1-144+6p=0s

w+1)-(7u—-13)=0e

u=-1M7u—-13=0&

pu=-1lfp==

—
, 13 . 7
Apa i = —apov u € (-1,7).

. 13
i. Nnaupu = ~ Eau

265 40 __1B_q__2 —7_3_10
f(~2)=2+2=2, f)=-2-1=-Zka f(3)=7-2=",

_20
Apao?\évocﬁzf;_g—z—%.
7
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20. O¢pa 14645 Apyétumo

‘Evag {wypadog ekvwvtag amd £va TETPAywVo TAsUpAg a, oxedialsl dradoyika
TETpAywva aipvovtag kKaBe hpopd wg TAEUPA TOU VEOU TETPAYWVOU, TN SLaywvLo Tou

TIPONYOUHEVOU TETPAYWVOU OMWC dalvetal oto oxfua:

T —— -

8} xr

i.  Av n MAEUpA EVOG TETPAYWVOU EXEL UAKOG X, Vo amOoOElfeTe OTL N SLaywvLOG
ToU & éxeLpikog 8 = V2 - x.
(Movadec 4)
ii. Noa anobesiéete ot ta spfada twv Swabdoywkwyv TETIpaywvwv sival opot
VEWUETPLKAG tPoddou (a,,) He Adyo A = 2 kat YeviKo 6po @, = a2V L.
(Movabeg 7)
B) Av to epBaddv Tou TETAPTOU KATA GELPA TETPAywWVOUL LoouTal pe 8 7. i., va Ppeite:
i. TNV mAeupd @ Tou apyLkol TETPAYWVOU.
(Movadec 8)
ii. To MAABOC TWV APYIKWY TETPAYWVWV HE OUVOALKO epBaddv 255 1. u.

(Movabdec 6)
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AYZH

a)
i. AmMO to TuBayopewo Bewpnua TPOKUTTEL OTL ywa tn Staywvio & &vog
TETPOAYWVOU TTAEUPAG X LOYUEL
8% = x? + x?, 6nhadn
862 = 2x2, dpa
V62 = V2x? katenedy 8, x > 0 mpokUMTEL OTL:
5 =+/2x.
ii. Ao 1o £pWTINHA O)i) TPOKOTTEL OTL AV £va OO TA TETPAYWVA TNG akoAoubiag

€XeL TAEUPA X TO EMOUEVO TOU £xel TAeUpd V2x kat Ta avtioTtoxa eppadd

elvat x? kot (\/Ex)z = 2x2. Apa, o Aoyoc A twv epPadwv S0o Stadoxikwv

TETPaywvwY Slvetal amo tn oxéon

1= o2
22

Ko elval otaBepog. Onote, ta epPfadd Twv TETpaywvwy eival dtadoxikol dpol

VEWHETPIKAC TtpodSou pe Adyo A = 2 kal mpwTo 6po a; = a?.

O yevikdg 6pog tng mpoodou divetal and t oxéon a, = a; AV 1 = a?2V L,

B) loxveL ot
a, = 8,dpa
a?24t =8, nladn
a? - 8 = 8,omdte
at=1

KoL emeldn a > 0 €xoupe oL @ = 1.
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y) To dBpoLopa TwV V MPpWIwV 0pwV NG YEWUETPIKNG Tpoddou Sivetal amo tn oxeon:
g = (,1“—1)_12V—1_2v 1
e I P |

Ma va €ival To cUVOALKO eUBadwV TWV apXLKWYV TETpaywvwy (0o pe 255 7. 1 mpénel

va LoyUEL:
S, = 2551 wodvvaua
2V — 1 = 255,8nadn
2V = 256,

AN\G 256 = 28. Apa, 2V = 28, ondte v = 8. Apa to TAARBOC TWV TETPAYWVWY TIOU

£XOUV OUVOALKO epfadov 255t. . sivar 8.
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